

# 面向未来的和平宣言

## ——全军部队官兵感慨海上大阅兵

“这是面向未来的和平宣言！”  
“海上大阅兵充分展示了人民军队维护世界和平的坚定信念。”

……  
23日，为庆祝人民海军70华诞，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席海上阅兵活动，分别检阅中国海军舰艇编队、空中梯队和来访舰艇编队。全军部队广大官兵心潮澎湃、壮怀激烈，纷纷表示，海上大阅兵充分彰显出人民军队维护地区和世界和平、推动构建海洋命运共同体决心和能力。

“接受习主席检阅，这是我一生的荣耀。”作为一名受阅陆战队员，海军陆战队某旅上士李国庆心情激动，“我将时刻牢记军人使命，为建好建强海军陆战队奉献自己的青春！”

近年来，随着海军使命任务拓展，海军陆战队多次走出国门执行任务，成为人民军队一张闪亮的名片。海军陆战队副参谋长陈卫东说：“我们将以这次海上阅兵为契机，聚力备战打仗，提高维护世界和平的能力。”

国际舰队检阅，是海军这一国际性军种特有的海上礼仪活动，是世界各国海军友好交流的一种独特方式。这次海上阅兵，来自13国18艘舰艇接受检阅。海军岳阳舰舰长赵岩泉说，中国海军要与各国海军携手并肩，共同应对挑战，捍卫世界和平。

“中国军队的发展壮大是和平力量的增长，中外军队的友好合作是世界人民的共同福祉。”火箭军某旅营长尹东说。

“和平犹如空气和阳光，受益而不觉，失之则难存。”中部战区某局局长赵志刚通过手机、电视、报纸等多种渠道了解阅兵盛况。他说，求和平、促发展、谋合作，是世界各国人民的共同心愿。我们一定要铸剑为犁、永不再战的理念深入人心，让对话代替对抗、化干戈为玉帛成为处理国际纠纷的主流。

“海洋是人类共有的家园；和平，是我们共同的期待。”陆军某边防旅保障部部长宝林说，中国军队一定要在构建人类命运共同体、特别是构建海洋命运共同体中发挥更大作用，为建设和平海洋贡献力量。

“我们人类居住的这个蓝色星球，不

是被海洋分割成了各个孤岛，而是被海洋连接成了命运共同体，各国人民安危与共。”空军航空兵某团飞行大队大队长冯玮说，中国军队的发展，受益于和平；中国军队的强大，有利于和平。中国军队始终是维护世界和平、安全、稳定的坚定力量。

“多国海军参加海上阅兵，是对海洋和平的共同期盼，是对人类命运的共同关注。”陆军第75集团军某旅政委王波说，中国军队愿同各国军队一道，努力成为世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

天下并不太平，和平需要保卫。陆军

第83集团军某合成旅7连连长杨磊说，随着我国军事力量的增强，中国军队将更多肩负起维护海洋和平安宁和良好秩序的重要责任，推动构建海洋命运共同体。

“海纳百川，有容乃大。”海军贵阳舰政委徐建峰说，中国海军将一如既往地同各国海军加强交流合作，积极履行国际责任义务，保障国际航道安全，努力提供更多海上公共安全产品。

同一片海洋，同一个梦想。广大官兵表示，“朋友圈”越来越大的中国军队，必将为维护世界和平稳定和推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

(新华社青岛4月24日电)

# 不负青春使命，无愧伟大时代

□记者 薄克国 报道

**本报青岛讯** 4月23日下午，庆祝人民海军成立70周年海上阅兵在青岛附近海域举行。参阅官兵一致表示，人民海军向前进，胜利航程指引，决心用实际行动把对党忠诚书写在波峰浪尖、无垠深蓝。人民海军32艘舰艇、39架战机，分别编为6个群、10个梯队依次接受检阅。贵阳舰是我国建造的052D型驱逐舰，是现代化程度较高的驱逐舰。在此次阅兵中，贵阳舰和其他6艘驱逐舰一起接受了领袖的检阅。

“这是属于所有水兵的荣光时刻。”

贵阳舰一级军士长魏守君说，“接受检阅，是我们无上的荣耀；守卫和平，是我们毕生的职责。”

“此次海上阅兵，是我们海军良好形象的展示，能更加激发我们海军官兵强国强军意志。作为人民海军中的一员，我觉得受阅一次，终生光荣！”贵阳舰士官王威说，这次受阅，更加激发了自己的斗志，要从学习、思想上全面提升自己的素质，为贵阳舰的战斗力提升，为人民海军的发展，为国防和军队建设贡献自己的一份力量！

海风猎猎，战旗飘扬。日照舰一艘入

列一年多的新型战舰。在此次海上阅兵中，日照舰参与了阅兵的重大保障任务。当阅兵圆满完成时，日照舰全体官兵倍感自豪。

“参加这次多国海军活动，我感到十分激动。”日照舰士官张敬鑫说，“展现我们水兵的风采，我感到无比的自豪。我非常自豪国家的强大！”

日照舰士官周旭东表示，“时代的接力棒传递到了我们这一代海军人的手上，我必将以更加饱满的热情，投身到海军的改革浪潮之中。不负青春使命，无愧伟大时代！”



图①：4月24日，多国海军舰艇开放日活动吸引了众多观众参观。(□新华社发)  
图②：外国海军官兵在拔河比赛中。图③：海军官兵组织了一场足球比赛。(□薄克国 卞文超 报道)



# 为完善全球海洋治理贡献中国智慧

——海外华侨华人热议习近平主席提出海洋命运共同体重要理念

**新华社北京4月24日电** 综合新华社驻外记者报道：国家主席、中央军委主席习近平23日在青岛集体会见应邀出席中国人民解放军海军成立70周年多国海军活动的外方代表团团长时提出海洋命运共同体重要理念。海外华侨华人认为，构建海洋命运共同体是构建人类命运共同体的重要内容。海洋命运共同体理念是对人类命运共同体理念的丰富和发展，为完善全球海洋治理贡献中国智慧。

德国《欧洲新报》总编辑范轩说，海洋命运共同体是习近平主席直面全球海洋治理问题提出的重要理念，既表明了我国坚定不移走和平发展道路的立场，又显示了我国愿与各国共同维护海洋和平安宁的担当，相信一定会赢得世界上所有和平力量力量的赞同。

意大利《世界中国》杂志社社长胡兰波说，海洋对于人类社会的生存和发展具有重要意义，保护海洋、保护地球，各国责无旁贷。海洋命运共同体是人类命运共同体重要理念的重要组成部分，是中国为完善全球治理贡献的重要智慧，将惠及全球。

法国中国和平统一促进会执行会长王加清说，人类在以海洋连接而成的命运共同体中需要不断相互了解以促进共同发展，构建海洋命运共同体是中国对这一趋势作出的回答。

英国福建社团联合会主席李光喜表示，全球海洋治理问题是国际社会共同面临的重要课题，海洋命运共同体重要理念的提出，表明了中国希望与各国加强对话交流，深化务实合作，促进互联互通，增进海洋福祉的明确意愿，为国际社会完善全球海洋治理指明了路径和方向。

墨西哥尤卡坦半岛华人华侨联合会会长白义说，海洋命运共同体是人类命运共同体的重要内容。我们坚信，海洋命运共同体这一重要理念将推动各国海军增进互信、加强交流，走互利共赢的海上安全之路，携手应对海上共同威胁与挑战，为维护海洋和平与繁荣作出时代贡献。

巴西华人协会会长张伟近表示，海洋的和平安宁关乎各国安危和利益，构建海洋命运共同体对推动各国海军深化务实合作，共同维护海洋和平安宁具有重要意义。

南部非洲上海工商联谊会名誉会长刘海表示，近年来，人民海军在亚丁湾护航、也门撤侨等一系列行动中不断展示开放、自信、和平的大国海军形象。人民海军有信心、有能力与各国海军一道，合力维护海洋和平安宁，促进海洋发展繁荣，在构建海洋命运共同体的实践中担负起应有的责任。

# 岛城社会各界关注海上阅兵

□记者 薄克国 报道

**本报青岛讯** 4月23日，庆祝中国人民解放军海军成立70周年多国海军活动海上阅兵在青岛及其附近海域举行。青岛市社会各界通过多种方式，关注这一盛况，祝福人民海军再立新功，续写新的辉煌。

青岛市的街道和社区居民集中收看海上阅兵，人民海军70年来向海图强的辉煌成就，让大家非常振奋和自豪。

湛山街道商务楼宇党群服务中心石油大厦红色驿站党员活动室内，近20名楼宇党员、职工、青年观看庆祝人民海军成立70周年海上阅兵活动新闻。人民海军的辉煌成就，让在场人员无不振奋动容。“看到我国海军风采，我的心情激动、精神振奋。”街道党工委副书记孟广瑞说，组织楼宇党员、职工、青年观看海军70周年新闻，以此培养大家的爱国情怀，共同投身祖国发展。

53岁的石油大厦易宝泰物业联合党支部组织委员刘京激动地说：“今年海军节出现非常多的新型装备，我们国家的驱逐舰单舰已经从几千吨发展到万吨，我们的军事设备也基本上都实现了国产化。作为一名退伍海军军人，我为我们的海上国防实力感到骄傲自豪。”

作为海军城，青岛拥有一大批海军退役官兵。在这特别的日子里，日益强大的人民海军让大家激动不已。

“今天的海军阅兵让我非常激动，让我感触最深的是，中国海军日新月异的快速发展。”青岛市民、原青岛舰舰长傅国森表示，正是有了这样的现代化装备，中国海军守护着我国的海洋国土，才越来越让我们感觉安心、感觉幸福。

珠海路街道居民、海军军属陈瑶表示，海军成立70周年多国海军活动振奋人心。作为一名光荣的海军家属，看着阅兵既自豪又感动。自己的爱人也是一名光荣的水兵，守护祖国海疆，内心更有无比的荣誉感。“我会继续在背后，做好中国海军的‘后勤兵’。”

风卷舰旗红，海映长空鹰。驻青高校师生同样非常关注多国海军活动海上阅兵。中国海洋大学2018级国防生张振华说，自己将努力学习，将来为国防建设事业贡献自己的力量。



□薄克国 卞文超 报道

# 纪念邮品亮相

4月24日，青岛邮局工作人员展示人民海军成立70周年纪念邮品。在中国人民解放军海军成立70周年之际，中国邮政特发行主题纪念封、明信片、纪念邮册等系列邮品。

# 参加多国海军活动的部分舰艇向公众开放 在感受舰艇魅力中增进友谊

□ 本报记者 薄克国 卞文超

4月24日，在青岛参加庆祝中国人民解放军海军成立70周年多国海军舰艇开放日的部分海军舰艇向公众开放，很多市民和游客登上舰艇与各国海军官兵交流、合影，零距离感受多国海军舰艇魅力。

在青岛大港码头，各国军舰悬挂满旗，以最高礼仪迎接前来参观的人们。俄罗斯“戈尔什科夫海军元帅”号护卫舰(舷号454)，成为市民参观的热门舰艇之一。舷梯旁，市民们排起长长的队伍，等待上舰参观。很多人都是第一次和现役舰艇“零距离接触”，先进的装备、整洁的舰容和官兵严整的军容，都给大家留下了深刻印象。

“俄罗斯军事科技水平先进，雷达设施非常好，真是大开眼界。”青岛市民张勇参观完护卫舰后告诉记者，他和爱人李先明早上7点半就从家里赶往青岛大港三号码头，经过排队，9时许就作为第一批参观者幸运地登上了护卫舰。

从事铁路工作的张勇告诉记者，自己以前在青岛海军博物馆看过军舰展出，但是没有这次的规模大。“这次海上阅兵，我也看电视了，咱们国家海军实力逐步强大，我们真心为人民海军70岁生日祝福。希望人民海军越来越强大，维护国家和人民安全。”

“壮观！先进！激动！”这是青岛市民韩同帅参观舰艇后的感受。在他眼中，俄罗斯“戈尔什科夫海军元帅”号护卫舰，舰头武器装备比较先进，印象比较深刻。“当然我们国家的贵阳舰、日照舰等

舰艇同样很先进，参观中，尤其骄傲和自豪。中外交流非常友好，外国军舰的官兵也很友好。国家的实力越来越强大，在国际上越来越受到尊敬，感觉非常好。”

青岛市南区退役军人事务局邀请部分一等功臣和烈属参加舰艇开放日活动，共同见证人民海军一路碧波斩浪，纵横万里海疆，以全新姿态屹立世界东方的成长历程。

今年77岁的韩老老人，上世纪六十年代曾为南海舰队某部队快艇战士，在战斗中功绩卓著，荣立一等功。在参观过程中，他多次抑制不住自己感情，泪流满面。他激动地说：“1965年的那场海战，我们的海军还很弱小，我们是用意志力和精神实现了小艇打败大舰，立了奇功。建设一支强大的人民海军，是我们一代代海军将士的共同夙愿。”

市民开放日当天，青岛大港白色凉棚纪念品展销区人山人海。27间特色帐篷，6500平方米舰艇纪念品展销区，成为青岛展示时尚之都形象的窗口。

青岛，正在努力推进“国际化+”行动计划，产业半径向全球延伸。“港通四海，口碑天下”，青岛港在这里展示了新的形象。青岛港全自动化集装箱码头视频展示，吸引市民驻足；歌诗达游轮赛琳娜号首航之后，引起市民对游轮旅行的兴趣，9月起即将在青岛邮轮母港常态化运营。

深耕国际一流滨海度假旅游胜地，青岛正在释放深层次的魅力。

开放日上纪念活动首日封的发行堪称

火爆，青岛邮局工作人员王月介绍，截至下午三点，已售出数百套“凝聚领航”纪念邮票。一张帆布壁挂，集齐了海军扣的不同打法，大港公司副经理万延利对这件工艺品发生兴趣，他买走了纪念品展销区库存的最后一件。

国内的家喻户晓已不是青岛目标，青岛正计划让这座城市的美，成为世界“印象”。这里依山傍海，风景秀丽，

## 相关新闻

# 海军元素扮靓岛城

□记者 李子路 报道

**本报青岛讯** 4月23日，庆祝人民海军成立70周年多国海军活动在青岛隆重举行。人民海军的生日，也是岛城人民的节日。霏霏细雨中走在青岛街头，以海军节为主题的雕塑、标识、旗帜随处可见，处处洋溢着浓厚的节日氛围。

“相聚美丽青岛，梦扬蔚蓝海洋”“人类命运共同体，海洋连着你我他”……在香港中路，标有庆祝人民海军成立70周年多国海军活动标语的旗帜每隔几十米就有一处，雨后更加清晰醒目。旗帜和道路两旁的花木一起，构成一条亮丽的景观带，吸引不少游客和市民驻足观赏拍照。

在每个十字路口，都有多名身穿志愿服、头戴小红帽、臂缠黄袖标的志愿者，或引导交通，或提供服务，用自己的行动传递城市文明。市南区公共文明引导志愿

蜿蜒曲折的海岸线、风格各异的万国建筑，透出绰约典雅的迷人风姿，被誉为“东方瑞士”欧韵之都，被联合国评为最适合人类居住的城市之一。一位外国友人带着一幅青岛风光画说：“青岛，Very beautiful!”他当场买下这幅画，要带回自己的祖国给家人看。展位负责人石立刚特地赠送给他一张充满中国风情的剪纸画作纪念，这让他倍感惊喜。

# 海军元素扮靓岛城

服务队队长宋乐玉是青岛志愿者队伍的代表。海军节期间，她每天走路超过两万步，虽然有些累，但她表示自己“累并快乐着”。“我们好多志愿者中午都是在岗上吃饭，就想为文明青岛建设做点事。”她说。

除了五四广场附近，青岛全市处处可以感受到海军节庆祝氛围。市内主要街道悬挂庆祝人民海军成立70周年的彩旗以及迎接海军节的横幅，道路两旁和十字路口也被特别设计的花坛和地标装点一新：崂山区打造“人在花中走，如在画中游”的美景，借由20多种不同品种和颜色的花卉凸显“海军”“和平”“海洋”等特色主题；青岛公交集团打造海军文化主题车厢，举办海军知识竞赛，营造浓郁海军节氛围……全市上下积极行动，海军元素扮靓美丽岛城。